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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

  
ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 1582/05-01-2023 της Βουλής των Ελλήνων 

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Αντώνιος 

Μυλωνάκης, με θέμα «Εμπαιγμός για τα αποστρατευθέντα προ του έτους 2000 στελέχη 

με το βαθμό του Συνταγματάρχη», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του ν.1106/1980 (Α΄301), το χορηγούμενο μέρισμα 

του ΜΤΣ προσδιορίζεται με βάση τον βαθμό, τον οποίο έφεραν οι δικαιούχοι ή του 

οποίου τις αποδοχές ελάμβαναν κατά την έξοδό τους από την υπηρεσία. Επιπλέον, με 

τις διατάξεις του ν. 2838/2000 (Α΄179) καθορίστηκε ρητά ότι, οι θεσπισθείσες με τον 

ίδιο νόμο μισθολογικές προαγωγές δεν λαμβάνονται υπόψη, επί των υποχρεώσεων 

των Μετοχικών Ταμείων, των Επικουρικών Ταμείων, καθώς και των Ταμείων 

Αλληλοβοήθειας. 

 Περαιτέρω, με την υπ’ αριθ. Φ.951.1/101/316433/31-5-02 Κ.Υ.Α. (Β΄783), 

καθορίστηκαν τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των Επικουρικών Ταμείων, σε σχέση 

με τις προαναφερθείσες μισθολογικές προαγωγές.  

Ωστόσο, το πεδίο εφαρμογής της ως άνω Κ.Υ.Α. αφορούσε μόνο σε εκείνους 

τους μερισματούχους, οι οποίοι λόγω του χρόνου εξόδου τους από την υπηρεσία είχαν 

λάβει ως εν ενεργεία στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων τις προβλεπόμενες από τον 

ν.2838/2000 μισθολογικές προαγωγές, βάσει των οποίων μετά την έξοδό τους από την 

υπηρεσία προσαρμόστηκε και η κύρια σύνταξή τους.  

Αντιθέτως, στις ανωτέρω διατάξεις, δεν καταλαμβάνονται οι μερισματούχοι 

εκείνοι, οι οποίοι εξήλθαν πριν την 01 Ιουλίου 2000 (Αξιωματικοί) και 01 Ιανουαρίου 

2001 (Υπαξιωματικοί) και των οποίων η κύρια σύνταξη αναπροσαρμόστηκε με πράξη 

του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, είτε οίκοθεν, είτε κατόπιν απόφασης του 

Ελεγκτικού Συνεδρίου. 
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 Επιπρόσθετα, από το ισχύον νομικό πλαίσιο ορίσθηκε πλέον ρητά ότι οι 

διατάξεις που αφορούν στην αναπροσαρμογή των κύριων συντάξεων με βάση τις 

μισθολογικές προαγωγές του ως άνω νόμου, αλλά και των μεταγενέστερων διατάξεων 

του ν.3016/2002 (Α΄110), δεν εφαρμόζονται ως προς τις παροχές των Μετοχικών 

Ταμείων, για όσους έχουν συνταξιοδοτηθεί μέχρι την 30 Ιουνίου 2002. 

Ως προς την οικονομική ενίσχυση του ΕΚΟΕΜΣ, η ανωτέρω Κ.Υ.Α. 

προέβλεψε ότι, από 01 Ιουλίου 2002, οι μερισματούχοι του ΜΤΣ λαμβάνουν οικονομική 

ενίσχυση από το ΕΚΟΕΜΣ, η οποία προσδιορίζεται από το μισθολογικό βαθμό.  

Ακολούθως, με την Φ.951.1/105/923351/21-10-16 νεότερη σχετική Υ.Α. 

(Β΄3395) καθορίσθηκε ότι, από 01 Δεκεμβρίου 2016, η πλήρης ετήσια οικονομική 

ενίσχυση του ΕΚΟΕΜΣ υπολογίζεται με βάση τα δικαιούμενα μερίδια του κάθε 

μερισματούχου, για τα οποία λαμβάνει μέρισμα από το ΜΤΣ, επί την τιμή μεριδίου της 

οικονομικής ενίσχυσης του ΕΚΟΕΜΣ.  

Συναφώς, αναπροσαρμόσθηκαν οι συντάξεις των στρατιωτικών που εξήλθαν 

της υπηρεσίας μέχρι 30 Ιουνίου 2002, ενώ από τις ανωτέρω διατάξεις εξαιρέθηκαν 

γενικά τα Μετοχικά και τα Επικουρικά Ταμεία από την υποχρέωση αναπροσαρμογής 

των χορηγούμενων μερισμάτων και βοηθημάτων.  

Τέλος σας γνωρίζω ότι, η Πολιτική και Στρατιωτική Ηγεσία του ΥΠΕΘΑ 

λαμβάνει υπόψη όλες τις προτάσεις που υποβάλλονται από διαφόρους Φορείς, πλην 

όμως προβαίνει στους απαραίτητους σχεδιασμούς και στις τελικές αποφάσεις με 

ρεαλισμό, επί τη βάσει των υφιστάμενων δυνατοτήτων της Χώρας, κατόπιν 

εμπεριστατωμένων επιτελικών μελετών από τα Γενικά Επιτελεία, αλλά και όπου 

απαιτείται, σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία. 

Κατά τα λοιπά αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 

Οικονομικών. 
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